



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times

2016年5月24日 星期二
农历丙申年四月十八

官方微博: e.weibo.com/kjirtimes
官方微信: kjirwang 或 科技金融网
数字报网址: kjb.zjol.com.cn

总第4511期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

浦发银行杭州分行特别协办

科研经费用不完,可不上交了

只要用得合理规范,结余经费仍由原单位自主支配

本报讯 国务院新闻办公室近日举行实施促进科技成果转化行动等方面情况新闻发布会,科技部党组书记、副部长王志刚表示,解决科研经费管理使用方面问题,将采取三项措施,未来如果科研经费用不完,根据相关规定可以不再上交,由原单位自主处理用于科研。

王志刚介绍,在体制机制方面,经费和项目如何匹配,项目和人员如何匹配?这方面原来是多渠道管理,现在通过改革形成了一个30个左右部门组成

的部际联席会议,着力于如何把项目立准,怎么把人选准,实现项目、人、钱的精准匹配,同时加强事中事后管理,使相关的违规违纪甚至违法事件尽可能少。

针对有钱花不出的问题,王志刚表示,去年发布的国务院11号文件就关于加强科研经费管理作出了新的规定。以往在科研经费管理上,拿发票报销一直是一个体制机制上的症结,这次根据相关规定,给课题组及其所在单位——包括大学和研究所相当大的自主权。

而关于一些科研单位或部门存在乱花钱的问题,相关规定则尽可能考虑符合科学研究的规律和活动特点,让科研人员和承担科研项目任务的单位有更大的自主权。比如关于报销发票,以往到年底总是面临着不报销不行的尴尬,因为一旦课题结束,剩下的钱会被转走。如今,只要用得合理、规范,即使课题验收了,剩余的科研经费也可以留在原单位,由原单位自主支配,继续用于科研活动,避免拿发票和实物套现的情况。

本报记者 孟佳韵

浙江允许投资类公司注册

A3·金改

春夏之交手足口病高发

A5·健康

萧山



潮涌钱江创新创业首选之地

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519

钱江世纪城信息安全科创园



园区荣誉:杭州市信息安全产业园、杭州市留学人员创业园分园、萧山区大学生创业园分园、杭州市信息安全协会副会长单位。
产业定位:重点发展网络安全、电子商务安全、移动安全、物联网安全及信息安全等产业。园区定位为浙江省高新技术产业特色产业基地和华东地区信息安全产业区。

园区规模:由三家萧山区百强企业共同打造,园区占地45亩,地上建筑面积约15万平方米,地下约6万平方米。计划3年内完成园区10万平方米的招商工作,园区内信息安全、智慧产业及各类科创型企业数达到300家以上,园区总产值规模达到30亿元以上。

园区位置:位于杭州市萧山区民和路479号。从产业园出发,15分钟抵达杭州萧山国际机场,10分钟可达杭州各大火车站,8分钟可进入沪杭甬高速和绕城高速。通过地铁2号、6号、7号线(拟建)和钱江二桥、三桥,庆春路过江隧道、青年路过江隧道(在建)与杭州主城区实现无缝对接。

联系方式:程远 83530606 / 1360676469

机器人迎宾且惊且喜 虚拟化现实亦幻亦真

本报再次承办智能硬件博览会

本报讯 “欢迎参加中国(浙江)第二届智能硬件博览会,我是艾米。”5月20日上午,在智能硬件博览会开幕式现场,一款名叫“艾米”的机器人一手包办了迎宾服务,科技元素爆棚。

本届博览会由科技金融时报、浙江智能硬件联盟、杭州西湖国际博览有限公司、钱塘智慧城联合承办,为期3天。博览会为每一位观展者提供了一个触碰、体验科技产品的专业平台。本报去年5月曾成功举办首届智能硬件博览会。

开幕式上,浙江省科技厅副厅长洪积庆表示,浙江是中国市场经济的先发之地,但作为制造大省也面临着严峻的产业升级挑战,因此智能化转型就成为一条可供选择的可持续发展道路。“十三五”期间,政府将继续关注智能制造业,激发全社会的创新创业热情。

本届博览会以“传统企业智能化转型、军用技术民用化”为主题,全方位、多渠道展示智能硬件创新项目产品与传统企业、天使资金的无缝对接、融合,助力企业共同打开智能化转型新局面。博览会内容涵盖产业论坛、新品发布会、国内外顶尖智能硬件产品展示、创新创业大赛等,现场有超过500件智能硬件产品参展,以家居、出行、办公、娱乐为主线,进行场馆动线的场景化展现。展出的智能产品类别涵盖最热的智能穿戴装备、无人机、智能家居、智能出行、智能医疗等热门产品,更有VR/AR虚拟现实、智能机器人、微小卫星等高科技展品。本报记者 陈路漫

相关报道详见A7、A8版



图为浙江省科技厅副厅长洪积庆(中)在现场体验VR眼镜。

本报记者 陈路漫 摄



淘宝直播机器人做肿瘤手术

360度运转自如,比医生执刀更稳定精准

本报讯 让机器人做手术,靠谱吗?5月22日上午8时,一场特殊的视频直播在手机淘宝及天猫客户端上同步进行。阿里健康联合北京和和睦家医院,通过直播的形式为大众呈现一台用达芬奇机器人操作的胰头肿瘤切除微创手术,现场揭秘国际化手术室内的黑科技装备。

事实上,达芬奇手术机器人是一种辅助微创手术系统,需要外科医生通过成像系统观察,在控制台操纵床旁机械臂系统,来完成对患者的微创手术。达芬奇手术机器人的机械臂可以在狭窄解剖区域360度自如运动,相比医生自己执刀,更为稳定精确,

使得手术患者失血量小、正常组织损伤小、术后并发症减少。在美国,达芬奇机器人已经非常普及,装机量已达到2200多台,而在国内,达芬奇手术机器人在47家大型三甲医院也已做过超万台微创手术。然而,我国普通民众对达芬奇机器人微创手术还处于陌生的状态。

记者了解到,这次视频直播的胰头肿瘤切除微创手术由世界临床机器人外科协会(CRSA)创始主席、机器人外科领域知名教授Pier C. Giulianotti亲自操控。北京大学肿瘤医院著名专家郝纯毅主任进行现场解说,让普通人通过视频直播的方式,感受达芬

奇微创手术理念的精妙,分享达芬奇机器人的国际化应用信息,这在国内尚属首次。

阿里健康医疗服务团队的钟聪娟告诉记者,这次手术直播只是阿里健康的初步尝试,接下来,阿里健康将与北京和睦家医院为两名患者分别提供免费的小儿外科和子宫肌瘤或者妇科肿瘤的达芬奇微创手术。北京和睦家医院院长助理孙迪则表示,通过阿里健康和天猫平台,让更多人了解这项先进医疗技术的存在,也可以使患者在接受机器人手术方案时增强对这项技术的信心。

本报记者 林洁

浙江黄金海岸创新创业高地



温岭市科技创业服务中心 欢迎您加盟

功能定位:通过大专院校、科研院所和科技中介服务机构在温岭设立窗口,集聚科技人才,提升公共科技服务,促进科技成果转化,推动传统产业提升和新兴产业培育。打造集科技人才、科技创新公共服务平台、科技研发、科技服务中介、科技成果转化、科技成果转化于一体的科技资源集聚区、创新驱动引领区、高端人才办公区。

入驻对象:大专院校、科研院所、科技创新机构设立的科技平台、研发中心、技术转移中心、技术成果转化机构、创意设计或服务机构;科技中介服务机构,包括技术市场、知识产权、科技咨询、风险投资、金融财务等。

优惠政策:提供房租减免、多种科技政策支持。
地理位置:位于温岭市城市新区黄金地段总部经济A3大厦(温岭市城东街道阳光大道157号)。

联系方式:温岭市科技局 0576-89662788

江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、城东新城、艮北新城期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干科技局微信公众号“江干科技”

钱塘之星·2016(首届)创新创业大赛启动招募

一等奖1000万元,等你来取!
登陆大赛官方网站 www.qiantangstar.com 注册报名

大赛由江干区人民政府、杭州市科学技术委员会、腾讯科技联合主办,是作为杭州人才改革试验区的江干首次面向全球征集优秀人才、优质项目,也是目前为止中国奖励力度最大的创业赛事之一。

共分“领军人才”与“初创项目”两大组别,历时5个月,设“海选、初赛、复赛、决赛”四大赛程,并在“北京、上海、深圳、杭州、美国、欧洲”六大地区设线下报名点,着力招引选拔一批优质项目落户,给予千万级奖金资金支持创业者与项目成长。

“钱塘之星”
微信公众号,
了解大赛最新资讯